Podstawowe wytyczne do wykonania rachunku techniczno-ekonomicznego
 dla wyboru nośnika energii w celu zaopatrzenia obiektu w ciepło

Źródło ciepła w nowym obiekcie (lub wcześniej nie posiadającym źródła ciepła)

Rachunek techniczno-ekonomiczny, przewidziany w myśl zapisów Założeń do Planu Zaopatrzenia w Ciepło, Energię Elektryczną i Paliwa Gazowe na obszarze Gminy Bielsko-Biała (wprowadzono w życie Uchwałą Nr XIX/664/2003 Rady Miejskiej w Bielsku-Białej z dnia 18. listopada 2003r. w sprawie uchwalenia "Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe na obszarze gminy Bielsko-Biała" - ZPZCiG), powinien zawierać następujące elementy:

1. kopie wystąpień inwestora do dystrybutorów ciepła sieciowego, gazu i energii elektrycznej w celu przedstawienia przez nich oferty cenowej dotyczącej zasilania obiektu na cele grzewcze oraz kopie tych ofert.

2. ocenę konkurencyjności usług energetycznych dla tych przedsiębiorstw energetycznych, które złożyły ofertę.

Ocena konkurencyjności ma być analizą wykonaną z punktu widzenia kosztów ponoszonych przez inwestora, porównującą pod kątem ekonomicznym wykonanie dla obiektu zasilania w ciepło za pośrednictwem tych mediów sieciowych, dla których zostały złożone oferty oraz ewentualnie za pośrednictwem innych paliw wg uznania inwestora. Opracowanie ma zawierać część techniczną, w której powinien się znaleźć krótki opis techniczny rozwiązań przyjętych do oceny, oraz część ekonomiczną obejmującą zarówno koszty eksploatacyjne jak i inwestycyjne. Powinny być przy tym zachowane następujące zasady:

1. Zasada równoprawności porównywanych rozwiązań technicznych

tj. założenie identycznego poziomu zapotrzebowania mocy i ciepła dla obiektu oraz założenie analogicznych warunków pracy systemów (regulacja, obsługa, jakość i nowoczesność urządzeń).

2. Zasada aktualności i równoważności cen

tj. oparcie rachunku eksploatacyjnego o aktualne cenniki (przedsiębiorstwa ciepłowniczego i innych dostawców) z uwzględnieniem wszystkich pozycji taryf i wg możliwie najkorzystniejszych taryf (ewentualnie wg taryfy wskazanej przez dostawcę), natomiast część inwestycyjna rachunku powinna być oparta o oferty nie starsze niż 3 miesiące od daty złożenia wniosku. Jeżeli dostawca mediów oferuje inwestorowi, że przejmie część kosztów na siebie – to tej części kosztów nie uwzględnia się w rachunku.

Należy przy tym zwrócić uwagę, by w całej analizie stosować jednakowy rodzaj cen (brutto lub netto).

3. Zasada kompletności kosztów

tj. rachunek ma zmierzać do porównania kosztów rocznych obejmując nie tylko koszty eksploatacyjne (czynnika grzewczego, obsługi źródła, inne), ale także inwestycyjne (koszty budowy przyłącza, źródła ciepła i innych, dodatkowych elementów trwałych) – w formie rocznego odpisu amortyzacyjnego, przy czym należy założyć dla przyłączy i źródeł ciepła we wszystkich przypadkach 14-letni okres amortyzacji. Ponadto należy uwzględnić wyposażenie dodatkowe pomieszczeń technicznych i instalacji wynikające z obowiązujących przepisów i norm, np. dotyczących bezpieczeństwa i ochrony środowiska (opisy należy ująć w części technicznej analizy). Szczególnego wyodrębnienia w kosztach wymagają opłaty, instalacje i budowle, które różnią porównywane rozwiązania techniczne (przykłady: inwestycyjne - komin, zbiornik oleju, system bezpieczeństwa instalacji gazowej na wypadek ulatniania się gazu itp.; eksploatacyjne – opłata za korzystanie ze środowiska, za przeglądy komina itp.). 

Wskaźniki oceny opłacalności:

Ustalone wg powyższych zasad kompletne koszty roczne należy podzielić przez ilość gigadżuli rocznego zapotrzebowania obiektu na ciepło otrzymując jednostkowy koszt całkowity usługi energetycznej w zł/GJ na rok, który jest wskaźnikiem końcowym służącym porównaniu ekonomiczności różnych nośników ciepła. Zgodnie z zapisem ZPZCiG tom 2b w rozdziale 7 „Ustalenia”, punkt G.3c, inwestor może dokonać wyboru innego nośnika ciepła niż ciepło sieciowe, jeżeli jednostkowy koszt całkowity usługi energetycznej w cieple sieciowym będzie wyższy o więcej niż 5% w stosunku do wybranego nośnika.


