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URZĄD MIEJSKI W BIELSKU-BIAŁEJ 

WYDZIAŁ OCHRONY ŚRODOWISKA I ENERGII

telefon: 33 49 71 509
email: ose@um.bielsko-biala.pl
Program „Czyste Powietrze”
1. Wydział odpowiedzialny

Wydział Ochrony Środowiska i Energii

Program „Czyste Powietrze” jest programem rządowym skierowanym do właścicieli i współwłaścicieli domów jednorodzinnych, lub wydzielonych w budynkach jednorodzinnych lokali mieszkalnych z wyodrębnioną księgą wieczystą.
Można uzyskać wsparcie finansowe na wymianę starych i nieefektywnych źródeł ciepła na paliwo stałe na nowoczesne źródła ciepła spełniające najwyższe normy, oraz przeprowadzenia niezbędnych prac termomodernizacyjnych budynku.

Zakup i montaż kotła na węgiel w ramach programu „Czyste Powietrze” będzie możliwy tylko do 31 grudnia 2021 r., co oznacza, że od 1 stycznia 2022 r. nie będzie dotacji na to źródło ciepła.

W programie można ubiegać się o dofinansowanie na poziomie podstawowym
(dochód do 100 tys. zł) oraz na poziomie podwyższonym (miesięczny przeciętny dochód do 1564 zł netto w gospodarstwach wielorodzinnych lub 2189 zł netto 
w gospodarstwach jednorodzinnych) do przedsięwzięć realizowanych w domach jednorodzinnych wolnostojących, budynkach znajdujących się w zabudowie szeregowej, bliźniaczej lub grupowej, tj. m.in. wymiana pieca na zgodny z obecnymi normami energetycznymi, termomodernizacja zewnętrzna i wewnętrzna, wymiana stolarki okiennej, stolarki drzwiowej, instalacja centralnego ogrzewania, czy montaż mikroinstalacji fotowoltaicznej.

7. Dodatkowe informacje

Urząd Miejski w Bielsku-Białej prowadzi Punkt Informacyjno-konsultacyjny, który mieści się w budynku przy ul. Ks. Stanisława Stojałowskiego 32.
Dodatkowych informacji udzielają:

- pracownicy Wydziału Ochrony Środowiska i Energii :   33 4971 509, 334971 717

- Biuro Obsługi Interesanta :

                          33 4971 808

